
1. 𝑦’’ − 3𝑦’ − 4𝑦 = 3𝑒2𝑡 + 2𝑠𝑖𝑛𝑡 − 8𝑒𝑡𝑐𝑜𝑠2𝑡   diferansiyel denkleminin özel çözümünü 

bulunuz. 

                        Cevap:    𝑦(𝑡) = −
1

2
𝑒2𝑡 +

3

17
𝑐𝑜𝑠𝑡 −

5

17
𝑠𝑖𝑛𝑡 +

10

13
𝑒𝑡𝑐𝑜𝑠2𝑡 +

2

13
𝑒𝑡𝑠𝑖𝑛2𝑡 

 

2. 𝑦’’ + 4𝑦 = 𝑡2 + 3𝑒𝑡 ,    𝑦(0) = 0,    𝑦’(0) = 2 diferansiyel denkleminin çözümünü bulunuz. 

 

                          Cevap:    𝑦 =  
7

10
𝑠𝑖𝑛2𝑡 −

19

40
𝑐𝑜𝑠2𝑡 +

1

4
𝑡2 −

1

8
+

3

5
𝑒𝑡 

 

3. 𝑥2𝑦′′ − 3𝑥𝑦′ + 4𝑦 = 𝑥2𝑙𝑛𝑥, 𝑥 > 0;       𝑦1(𝑥) = 𝑥2,   𝑦2(𝑥) = 𝑥2𝑙𝑛𝑥    

Verilen diferansiyel denklemde 𝑦1(𝑥) ve 𝑦2(𝑥) fonksiyonlarının homojen denklemi sağladığını 

gösteriniz. Homojen olmayan denklem için özel çözüm bulunuz. 

 

                      Cevap:   𝑦(𝑥) =
1

6
𝑥2(𝑙𝑛𝑥)3  

 

4. 𝑦(5) − 3𝑦(4) + 3𝑦′′′ − 3𝑦′′ + 2𝑦′ = 0   diferansiyel denkleminin genel çözümünü bulunuz. 

 

                       Cevap:   𝑦 =  𝑐1 + 𝑐2𝑒𝑡 + 𝑐3𝑒2𝑡 + 𝑐4𝑐𝑜𝑠𝑡 + 𝑐5𝑠𝑖𝑛𝑡 

 

5. 𝑦′′′ − 4𝑦′ = 𝑡 + 3𝑐𝑜𝑠𝑡 + 𝑒−2𝑡  diferansiyel denkleminin özel çözümünü bulunuz. 

 

                       Cevap:   𝑦(𝑡) = −
1

8
𝑡2 −

3

5
𝑠𝑖𝑛𝑡 +

1

8
𝑡𝑒−2𝑡 

 

6. 𝑦′′′ − 2𝑦′′ − 𝑦′ + 2𝑦 = 𝑒4𝑡  diferansiyel denkleminin genel çözümünü parametrelerin 

değişimi yöntemi kullanarak çözünüz. 

                       Cevap:  𝑦 = 𝑐1 𝑒
𝑡 + 𝑐2𝑒−𝑡 + 𝑐3𝑒2𝑡 +

1

30
𝑒4𝑡 

 

7. 𝑥3𝑦′′′ + 𝑥2𝑦′′ − 2𝑥𝑦′ + 2𝑦 = 2𝑥4 ,     𝑥 > 0    homojen denklemine karşılık gelen 𝑥, 𝑥2 ve   
1

𝑥
  çözümleri veriliyor. Genel çözümü belirleyiniz. 

                       Cevap:    𝑦(𝑥) =
𝑥4

15
 


